

ШКОЛЬНЫЙ корабль



Школьная компьютерная газета
Издаётся с 1.09.2003 г.

Выпуск 3 (79) 16 декабря 2014 г.

С 1 по 31 октября 2014 г. проходил школьный (районный) этап Всероссийской олимпиады школьников 2014/2015 учебного года для учащихся 8-11 классов по 19 предметам.

"Знай наших!"



Поздравляем ребят, показавших высокие результаты и
ставших призёрами школьного (районного) этапа

- ♦ Бондаренко Андрей, 8а кл., по предметам *информатика, ОБЖ, обществознание*.
- ♦ Зимин Владимир, Сычева Ксения, 8а кл., Двалишвили София, 11а кл., по предмету *биология*.
- ♦ Шнейдер Ангелина, 8а кл., Мартынова Дарья, Воронков Михаил, 8б кл., по предмету *обществознание*.
- ♦ Козловский Влад, 9б кл., по предмету *литература*.
- ♦ Щедрова Оксана, 11а кл., по предмету *химия*.





"Школьный Конкурс инсценированной военно-патриотической песни"



В нашей школе 5 декабря 2014 года прошел традиционный конкурс инсценированной военно-патриотической песни среди учащихся 7-8 классов, посвящённый в этом году новой памятной дате ВОв - Дню Неизвестного солдата.

Каждый класс представил свою литературно-музыкальную композицию. Победителями конкурса стали учащиеся 7б класса, исполнившие песню «В землянке», написанную в первые годы войны. Ребята, во время выступления, показали образ солдата, который сражался за Родину, за свой «синий платочек», за возвращение мирного времени. Жюри конкурса оценило не только проникновенное исполнение



«ABC» по ПДД

С 11 по 14 ноября 2014 года в школы прошел традиционный школьный этап викторины «ABC» по трем возрастным категориям. Главной целью проведения викторины является пропаганда изучения правил дорожного движения среди учащихся, развитие умений ориентироваться в дорожно-транспортных ситуациях, предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма.

Дух соревнования захватил всех учащихся, в том числе и учеников начальной школы. Ну уж очень хотелось вывести свою команду, свой класс на первое место каждому капитану.

Итак, 1 места в каждой группе заняли команды

песни, но и актерское мастерство ребят, костюмы и атрибуты игры на стене.

На конкурсе были исполнены песни, написанные в память о жертвах Великой Отечественной Войны. Учащиеся 8а класса представили свое

прочтение «Баллады о солдате», а учащиеся 7а класса почтили память солдатов, исполнив песню «Журавли». Их выступления затронули сердца присутствующих и не оставили никого равнодушными. Учащиеся 8б класса исполнили песню «Идет солдат по городу», сопроводив ее презентацией с кадрами военных действий.

В завершении памятного мероприятия ребята посмотрели документальный фильм о начале контрнаступления советских войск под Москвой 5 декабря 1941 года.



5в класса, 6а класса и 10а класса.

Команды-победительницы приняли участие в районном туре викторины АВС по ПДД.



25 ноября 2014 года в выставочном комплексе «Росвертол Экспо» состоялась «Олимпиада по предпринимательству START - AP» в рамках Первого Школьного Экономического Форума Правительства Ростовской области. На площадке Олимпиады собрались 350 будущих предпринимателей, более чем из 20 школ и колледжей региона.

В работе олимпиады приняли участие учащиеся 10а класса под руководством учителя обществознания Лях Т.В. В рамках мероприятия все учащиеся прошли профориентационное тестирование, благодаря которому выявили свою предрасположенность к предпринимательству или к другим видам деятельности. С интересом посмотрели выставку моделей начинающих дизайнеров. Посещение данного форума дало возможность учащимся ближе познакомиться с основами предпринимательской деятельности и задуматься о выборе будущей профессии.

Водоканал раскрывает свои секреты...

8 декабря 2014 года учащиеся 7а и 7б классов под руководством учителей Потаповой М.Ю., Савенковой Т.С., Никитиной С.А. посетили Детский экологический центр, в котором стали участниками «Единого урока воды».

Сотрудник центра рассказала ребятам о экологическом состоянии нашей реки Дон, познакомила с этапами очистки питьевой воды, поступающей в наши дома. Также, ребята сами с успехом провели практическую работу по отчистке воды и задумались о бережном отношении к воде.



Акция-конкурс «Собери макулатуру - сохрани дерево!»

В октябре 2014 г. по инициативе Совета старшеклассников в школе была проведена экологическая акция-конкурс по сбору макулатуры среди учащихся 1 – 11 классов. Каждый неравнодушный к сохранению лесов человек, мог принять в ней участие. Среди наших учеников и учителей таких оказалось немало!



В ходе акции силами всех участников было собранно около 3-х тонн макулатуры.

Наибольший результат у трёх классов-победителей:

- 2в класс, кл. рук. Зимина И.А., собрал 544 кг
- 2а класс, кл. рук. Ячменева С.Н., собрал 538 кг
- 6в класс, кл. рук. Яхшибекян Е.В., собрал 306 кг

В ходе акции большую работу провели и родители ребят, оказывая помощь при сборе и транспортировке макулатуры, большое спасибо им за это. Совет старшеклассников наградил победителей сладкими призами.



ШКОЛЬНЫЙ

Школьная спартакиада

В течение учебного года в школе проводится спартакиада по игровым видам спорта. Еженедельно в спортивном зале команды 5 – 11 классов встречаются в товарищеских играх в присутствии дружных болельщиков.

Главные судьи соревнований – учителя физической культуры Ольга Васильевна и Алексей Геннадьевич.



Результаты прошедших игр

Соревнования по баскетболу

Класс	1 игра	2 игра	3 игра	Кол. очков
9а	9а – 9б 5 оч. – 14 оч.	9а – 10а 7 оч. – 14 оч.	9а – 11а 0 оч. – 15 оч.	0
9б	9б – 9а 14 оч. – 5 оч.	9б – 10а 12 оч. – 10 оч.	9б – 11а	2 + 2
10а	10а – 9а 14 оч. – 7 оч.	10а – 9б 10 оч. – 12 оч.	10а – 11а 7 оч. – 17 оч.	2
11а	11а – 9а 15 оч. – 0 оч.	11а – 9б	11а – 10а 17 оч. – 7 оч.	2 + 2

Класс	1 игра	2 игра	3 игра	Кол. очков
7а	7а – 7б 0 оч. – 16 оч.	7а – 8а 8 оч. – 2 оч.	7а – 8б 8 оч. – 4 оч.	2 + 2
7б	7б – 7а 16 оч. – 0 оч.	7б – 8а	7б – 8б 4 оч. – 18 оч.	2
8а	8а – 7а 2 оч. – 8 оч.	8а – 7б	8а – 8б 6 оч. – 10 оч.	0
8б	8б – 7а 4 оч. – 8 оч.	8б – 7б 18 оч. – 4 оч.	8б – 8а 10 оч. – 6 оч.	2 + 2



Соревнования по пионерболу

Класс	1 игра	2 игра	Кол. очков
5а	5а – 5б 2 пар. – 1 пар.	5а – 5в 0 пар. – 2 пар.	3
5б	5б – 5а 1 пар. – 2 пар.	5б – 5в 0 пар. – 2 пар.	0
5в	5в – 5а 2 пар. – 0 пар.	5в – 5б 2 пар. – 0 пар.	3 + 3
6а	6а – 6б 2 пар. – 0 пар.	6а – 6в 2 пар. – 0 пар.	3 + 3
6б	6б – 6а 0 пар. – 2 пар.	6б – 6в 1 пар. – 2 пар.	0
6в	6в – 6а 0 пар. – 2 пар.	6в – 6б 2 пар. – 1 пар.	3

Команда 6а кл. – ПОБЕДИТЕЛИ соревнований по пионерболу



корабль"



Персональные выставки юных художников

В рамках дней изобразительного искусства под руководством учителя Потаповой Марии Юрьевны в нашей школе были оформлены персональные выставки учениц 5 – 7 классов, увлекающихся в свободное от школы время рисованием.

Кеян Кристина, ученица 5б класса, и Тунанова Анна, ученица 6а класса, 2 года занимаются в ДДТ «Орленок», в центре довузовской ИЗО-деятельности Академии архитектуры и искусства ЮФУ Сетракова Дарья, ученица 6в класса, занимается 2 года, а Суслина Олеся, ученица 7а класса, - 4 года. Фроленко Александра,



"Знай наших!"

5



ученица 6в кл., посещает 2 года детскую школу искусств №1.

В жизни этих юных художниц это первая выставка творческих работ. Желаем девочкам продолжать занятие по душе, которое будет радовать и удивлять нас.



Знания приносят победу!

Мартынова Дарья, ученица 8б класса, ноябрь 2014 года приняла участие в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников общеобразовательных организаций города Ростова-на-Дону по предмету обществознание.

В олимпиаде приняли участие 68 восьмиклассников, среди которых Дарья **стала призером**. В копилке ученицы много призовых мест школьных предметных олимпиад и первая победа на городском мероприятии. Желаем Дарье не останавливаться на достигнутом.

Чтим народные традиции

23 октября 2014 года ученицы 6б и 11а класса под руководством Яхибекян Екатерины Владимировны и Гапоновой Зои Михайловны приняли участие в XI Городском этнографическом фестивале, посвященном Году культуры в России. Всего в фестивале приняли участие 317 учащихся 6 – 17 лет из 34 образовательных учреждений города.

Поздравляем Терзян Марию, ученицу 11а класса, занявшую 1 место в номинации «Лейся песня. Народная песня на родном языке» (любители), старшая группа, за исполнение песни на родном языке.

Поздравляем Бегларян Татевик, ученицу 6б класса, занявшую 3 место в номинации «Лейся песня. Народная песня на родном языке» (любители), средняя группа, за исполнение песни на родном языке.



Зимина Наталья, Алдырева Ирина, ученицы 6б класса, в номинации «Танцы народов, населяющих Донской край» (любители) исполнили русский народный танец "Валенки".



"Школьный"

Яркие события дней естественно - научного цикла

Путешествие в доисторический мир

17 ноября по 5 декабря 2014 г.

Первым мероприятием в рамках дней для учеников нашей школы стал показ документального 3D фильма «Морские динозавры: путешествие в доисторический мир...». Как только ребята одели 3D очки, они вместе со съемочной группой фильма перенеслись на 200 миллионов лет назад, в Юрский период, чтобы узнать, кто населял древние океаны.

А жили там удивительные существа – *гигантские морские динозавры*, которые были в несколько десятков раз больше, чем современные ки-



Путешествие, которое началось в самом обычном историческом музее, завело ребят, рискнувших в него отправиться, в самую глубь доисторического моря, и окончилось ударом о поверхность Земли огромного метеорита.

Именно этот космический обломок завершил эру владычества динозавров и открыл новую страницу истории нашей планеты.

После просмотра этого захватывающего фильма, организаторы показа представили для детей двухминутный мультфильм, главным героем которого стал забавный динозаврик, который потерял маму.

Фильмы настолько понравились ребятам, что после просмотра они поделились своими впечатлениями с учителями, родителями, друзьями...



Научно-практическая конференция учащихся

4, 8 декабря 2014 года были проведены научно-практические конференции учащихся естественно-научного и спортивно-оздоровительного циклов, на которых выступили 8 докладчиков.

Для своих выступлений учащиеся и их руководители выбрали актуальные, познавательные и интересные темы. Все доклады сопровождались презентациями. Важно отметить, что в конференции проявили себя не только старшеклассники, но и учащиеся 6, 7 классов, выступив на достойном уровне. Некоторые докладчики использовали собст-

венный материал, провели исследовательскую работу и представили интересные материалы.

По итогам всех выступлений **1 место заняла Лубянова Елена**, ученица 10а класса, с докладом «Фитонциды», рук. Кузина Л.А., **2 место**, набрав одинаковое количество баллов, заняли **Рашоян Нина**, ученица 11а кл., с докладом

«Лихорадка Эбола», рук. Симбирцева М.А., Суслина Олеся, ученица 7а кл., с докладом «Творчество Н.К. Рериха», рук. Потапова М.Ю., **Назарова Дарья**, ученица 9а класса, с докладом «Рассказ путешественника», рук. Савенкова Т.С., **3 место** - **Беглярян Джемма**, ученица 10а класса, с докладом «Состав губной помады», рук. Кузина.



Новости от учащихся начальных классов



Проект «ФИКСИруй опыт» в гостях у первоклассников

Познавательный проект «ФИКСИруй опыт», разработанный для младшей детской аудитории, стартовал в апреле 2014 года в 16 информационных центрах по атомной энергии в разных городах России.

25 ноября 2014 года в гости к нашим первоклассникам пришли преподаватели информационного центра по атомной энергии г. Ростова-на-Дону. Первое занятие познавательного цикла называлось «Юные следопыты» и было посвящено исследованию отпечатков пальцев.

В ходе занятия ребята посмотрели мультипликационный фильм из сериала «Фиксики», а затем представили себя в роли сотрудников лабораторий: учились правильно разводить краски, наносить их на пальцы, ставить отпечатки и исследовать их.

Викторина «Будь здоров!»

прошла 27 ноября 2014 года в параллели 4-х классов по предмету окружающий мир, под руководством учителя начальных классов Бардахчьян Елены Александровны.

В ходе викторины ребята отвечали на вопросы о строении организма человека, о работе врача, о лекарственных растениях. Каждый класс подготовил домашнее задание на тему «Будь здоров!»: «крепыши» из 4а класса сочинили и исполнили рэп, девочки из 4б класса спели частушки, команда «Богатыри» 4г класса инсценировали веселые истории о врачах, а ребята 4в класс показали познавательный мультфильм о правильном питании.



По итогам викторины, набрав наибольшее количество баллов, победили команды «Богатыри», 4г кл. и «Добрые молодцы», 4в кл.



После сравнения и размышления пришли к выводу, что у разных людей разные отпечатки пальцев. На этом занятие не закончилось. Лилия Андреевна предложила ребятам поучаствовать в викторине, проверить свою смекалку и сообразительность.

В конце занятия самые «смекалистые» получили призы - билеты в трогательный зоопарк, а все вместе – много удовольствий и памятные галстуки. Сотрудничество доставило радость взрослым и детям. Ребята с нетерпением ждут следующих занятий.

Урок здоровья «Если хочешь быть здоровым!»

прошел 28 ноября 2014 года в параллели 1-х классов, под руководством учителей начальных классов Мирной А.Л. и Парпиевой И.В. В ходе необычного урока ребята отправились в путешествие по маршруту здорового образа жизни, делая познавательные остановки на станциях: «Гигиена», «Режим дня», «Уход за зубами», «Берегите глаза», «Здоровое питание». В дружной обстановке ребята давали советы, разыгрывали сценки, делали веселую зарядку.



«Я умею думать,
Я умею рассуждать.
Что полезно для
здравья,
То и буду
выбирать!»

Встречаем год Козы!

Новый 2015 год начнется с 19.02.2015 и продлится по 7.02.2016 г. Космический элемент года — дерево, цвет года — синий (зелёный). Таким образом, нас ожидает год Синей (Зелёной) Деревянной Козы (Овцы).

Покровительницей 2015 г. будет Коза (Овца), символизирующая женское начало. Это животное хотя боязливо, но любит упорных и настойчивых. Активность в делах станет залогом счастливого будущего.

Как встречать 2015 год Козы

Стеснительная Козочка не будет в восторге от больших компаний и шумных дискотек. Коллектив лучше подбирать не шумный, с предсказуемым поведением. Родные и близкие всегда были подходящей для такого случая компанией. А уж когда прогремят Куранты, будут вручены подарки с поздравлениями и загаданы желания, можно будет отправиться «в люди» и хорошенько повеселиться. Только помните: Козочка отличается изысканностью вкусов, так что развлечения должны быть достойными этой особы, не переборщите с песнями и плясками. Тут с восточной астрологией соглашается и русская народная мудрость: *баян Козе не очень-то и нужен*.



С Новым годом!

Что должно быть на столе в новогоднюю ночь?

Сервируя новогодний стол постарайтесь подобрать скатерть, посуду или салфетки сочетающиеся между собой с элементами **синего цвета**. Коза очень любит траву, цветы. Поэтому украсить новогодний стол можно цветами или цветочно-декоративными композициями в стиле икебана. Также, новогодний стол можно украсить **зелеными** еловыми и сосновыми ветками и шишками.

Коза — вегетарианка, поэтому на столе должны быть фрукты, легкие овощные салаты, свежая зелень, сыр, выпечка, творожные изделия. Можно поставить кувшин молока. Обязательным является ржаной, пшеничный хлеб. Из безалкогольных напитков — молочные коктейли, натуральные морсы, свежевыжатый сок. В целом, Коза любит вкусно покушать.

Поздравляем с наступающим Новым годом всех учеников и учителей нашей школы!

Поздравляем 5-классников, родившихся в 2003 году и учителей Акимову Людмилу Александровну, Симбирцеву Майю Алексеевну, Иванову Кристину Александровну с наступающим годом. Это ваш год по восточному календарю.

Люди, рожденные в год Козы, наделены разнообразными талантами и богатой фантазией. Они любезны, элегантны и артистичны. В большинстве своем эти люди имеют хороший вкус, понимание цвета и формы. Они искусно отстаивают свои взгляды и убеждения, свою точку зрения по всем вопросам.

Коза добра и мила, склонна к благотворительности и милосердию, охотно делится с другими, еще более несчастными, чем она сама. Коза никогда не отказывает другим в помощи. Козы могли бы быть самыми очаровательными из всех знаков, если бы они были более устойчивыми и оптимистичными, менее беспокойными. В жизни им сильно мешает робость, застенчивость и нерешительность.



Выпуск газеты подготовили: Аношечкина Александра, Гринченко Денис, ученики 9 «А» класса, классный руководитель Моргачева Людмила Борисовна, учитель информатики Суслина Татьяна Ивановна.

Учредители газеты «Школьный корабль»: учителя и учащиеся МБОУ СОШ № 109

Адрес: г. Ростов-на-Дону, пер. Днепровский, 131, тел. 2-52-84-58

Сайт школы в сети Интернет: 109.shkola.hc.ru/